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ВСТУП 

На сучасному етапі розвитку інформаційних технологій більшої 

актуальності набуває використання інформаційно-комунікаційних, зокрема і 

мультимедійних та Інтернет-технологій, які все сильніше проникають у різні 

сфери життєдіяльності людини. Користувачі персональних комп’ютерів 

починають освоєння мультимедіа саме з ігри, але цією галуззю не 

вичерпуються багаточисленні можливості його використання.  

У час бурхливого розвитку інформаційних технологій (ІТ) усе більш 

актуальним завданням є розробка і використання в навчальному процесі 

електронних навчальних систем, що розробляються з застосуванням 

гіпертекстових і мультимедійних технологій.  

Упровадження в освітню діяльність сучасних інноваційних 

інформаційно-телекомунікаційних  технологій (ІКТ) забезпечує реалізацію 

реформи освіти в Україні загалом та державної програми «Нова українська 

школа» [49] зокрема. 

Мультимедійні технології в сучасному суспільстві є не просто 

необхідними, але й звичними засобами (рекламні монітори, автомобільні 

акустичні та навігаційні системи, домашні кінотеатри й кінопалаци). 

Оволодіння підростаючим поколінням навичками вільного користування 

засобами мультимедіа в побуті, починаючи ще з раннього дитинства, стає 

дедалі більш звичним. Спостереження за сучасними дітьми доводять, що учні 

початкової школи інтуїтивно розуміють правила користування 

мультимедійними технологіями для реалізації власних цілей. Легкість у 

використанні обумовлена сучасним дружнім інтерфейсом мультимедіа: 

наявність стандартних позначок, інтерактивної системи підказок, „штучного 

інтелекту” мультимедіа.  

Серед основних галузей застосування засобів мультимедіа виділяють: 

ділову сферу, сферу розваги й освіти. В даний час значна частина освітніх, 

розважальних, інформаційно-довідкових програм на споживчому ринку 

належить до категорії мультимедіа. У дусі мультимедіа створюється і 
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малотиражна продукція рекламно-інформаційного характеру – каталоги, 

електронні посібники, довідники, презентації. Приклади використання 

мультимедіа можна найти в мультимедіа-енциклопедіях „Eyewitness History 

of the World”, „Cinemania”, „Encarta”, „Большая энциклопедия Кирилла и 

Мефодия” і багатьох інших.  

Енциклопедії, альманахи, зібрання довідників, діалогові ігри, освітні 

програми і кінофільми із супровідним сценарієм, біографіями акторів, 

примітками режисера й оглядами роблять мультимедіа однієї з найбільш 

цікавих і творчих галузей комп’ютерного світу. Однак, використання 

мультимедіа, і персональних комп’ютерів узагалі, не обмежується сферою 

ділового застосування. Комп’ютер вже ширше вторгається й у сферу розваг і 

персональної освіти. Створюються мультимедіа-продукти, розраховані на 

саме широке коло споживачів.  

Споживчою сферою застосування мультимедіа є інтерактивні CD-

ROM, інтерактивні ігри та он лайнові послуги. Підґрунтям впровадження 

мультимедійних технологій до освітнього простору є властивість 

мультимедіа – гармонійне інтегрування різних видів інформації. За рахунок 

інтенсифікації сприйняття школярами навчального матеріалу стає можливим 

їх залучення до процесу пізнання як суб’єктів навчальної діяльності. Разом із 

тим, В. Андрієвська та Н. Олефіренко зазначають, що впровадження 

мультимедійних технологій у практику початкового навчання й досі 

залишається на дискусивно-експериментальному рівні.   

У сучасних науково-педагогічних джерелах акцентується увага на 

високому потенціалі мультимедійних ресурсів (О. Савченко, О. Шликова та 

ін.).  Зокрема, у роботах Ю. Казакова, Л. Шевченко розкрито педагогічні 

умови застосування медіаосвіти в процесі професійної підготовки майбутніх 

учителів. Окремі аспекти використання інформаційних технологій у практиці 

початкового навчання досліджено в працях О. Суховірського, В. Шакотько, 

О. Шиман та ін. Крім того, на сьогодні набуто певний практичний досвід 

використання мультимедіа у початковій ланці навчання (Ю. Громова, 
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І. Мураль, Л. Югова та ін.), який свідчить про невпинний інтерес педагогів-

практиків до пошуку шляхів ефективного використання мультимедіа. 

В результаті досліджень цих та інших науковців переконливо доведено, 

що впровадження мультимедіа в освіту піднімає навчання на якісно новий 

рівень за рахунок використання в мультимедіа-ресурсах різних способів 

подання інформації (високоякісна графіка й анімація, відео- і звуковий 

супровід текстів). Це зумовлює необхідність подальшого розвитку 

розроблених теоретичних положень щодо використання інформаційно-

комунікаційних технологій у практиці початкової школи. 

Усе це обумовлює актуальність обраної теми дипломної роботи: 

«Технології застосування електронних освітніх ресурсів на уроках 

української мови в початковій школі». 

Метою дослідження є підвищення рівня знань, умінь і навичок 

четверокласників про прикметник як частину мови шляхом застосування на 

уроках та позаурочній роботі електронного посібника з української мови. 

Об'єктом дослідження є навчально-розвивальний процес на уроках 

української мови в 4-му класі, а предметом дослідження – застосування 

електронного посібника на уроках вивчення прикметника в 4-му класі.   

Під час здійснення дипломного дослідження здійснено аналіз існуючих 

електронних та мультимедійних розробок, які використовуються в освітній 

діяльності та можливості застосування сучасних ІТ при створенні мовного 

електронного посібника, який є однією з нових ІТ, які використовуються в 

навчальному процесі початкової школи. Тому, вважаємо, що дослідження та 

розробка в рамках дипломної роботи електронного посібника з української 

мови дозволить удосконалити якість навчання молодших школярів.  

З огляду на це гіпотезою нашого дослідження є припущення, що 

застосування розробленого електронного посібника з розділу «Прикметник» 

на уроках української мови в 4-му класі та позаурочній – індивідуальній та 

самостійній – роботі молодших школярів значно підвищить рівень їхніх 
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знань, умінь і навичок та полегшить і прискорить процес вивчення мовної 

теорії. 

До основних завдань дослідження належали: 

1. Дослідити стан  виучуваної проблеми в теорії і практиці початкового 

навчання. 

2. Обґрунтувати методичну доцільність використання електронного 

посібника в організації навчально-розвивальної діяльності під час 

формування умінь і навичок молодших школярів грамотно використовувати 

прикметники в мовленні. 

3. Розробити експериментальний електронний посібник «Країна 

Прикметниковія» для застосування в процесі вивчення відповідного розділу 

мовної теорії в початковій школі. 

4. Перевірити ефективність розробленого експериментального електронного 

посібника в  шкільній практиці початкового навчання. 

У процесі теоретичного вивчення обраної проблеми та організації і 

проведення науково-експериментальної роботи були використані такі 

загальнонаукові та спеціальні методи дослідження: 

а) теоретичні: вивчення психолого-педагогічної, лінгвістичної та 

методичної літератури з проблеми дослідження; теоретичний аналіз програм 

і підручників з української мови  для початкової школи; статистична обробка 

результатів традиційного та експериментально-дослідного навчання; 

б) емпіричні: спостереження  та аналіз уроків української мови; бесіди з 

учителями та учнями; тестування школярів; аналіз письмових творів 

учнів 4-х класів; аналіз і класифікація мовних та мовленнєвих помилок, 

допущених учнями у творчих роботах;  

в) педагогічний експеримент (констатувальний, творчий та контрольний), 

якісний і кількісний аналіз результатів експериментально-дослідного та 

масового навчання. 

Практичну значущість дослідження становить розроблений 

електронний посібник «Країна Прикметниковія» для застосування в процесі 
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вивчення відповідного розділу мовної теорії в початковій школі під час 

формування комунікативних умінь учнів 4-х класів.  

Апробація дослідження. Результати дослідження обговорювалися на 

засіданнях кафедри теорії та методик початкової освіти Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2018-2020 рр.) 

та представлено на міжнародних, всеукраїнських і регіональних 

конференціях: 

 ІІІ Міжнародній науково-практичній Інтернет-конференції «Актуальні 

проблеми формування творчої особистості педагога в контексті наступності 

дошкільної та початкової освіти» з доповіддю «Проектування електронних 

освітніх ресурсів для навчання учнів початкової школи на уроках української 

мови» (17-18 квітня 2019 р., м. Вінниця), 

 V Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні 

проблеми наступності дошкільної і початкової освіти» з доповіддю 

«Застосування електронних освітніх ресурсів у закладах дошкільної освіти та 

початковій школі» (17-18 квітня 2019 р., м. Кам’янець-Подільський), 

 Всеукраїнському круглому столі «Мова – душа народу: психологічний 

вимір» з доповіддю «Вирішення проблеми соціально-психологічного 

спілкування на уроках української мови в контексті реалізації концепції 

Нової української школи» (21 лютого 2019 р., м. Київ), 

 Всеукраїнській науково-практичній конференції «Технології 

виховання і розвитку дітей в умовах сучасного закладу дошкільної освіти» з 

доповіддю «Електронні освітні ресурси в реалізації нових державних 

стандартів початкової школи» (26 вересня 2019 р., Кам’янець-Подільський), 

 ІІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції Від творчого 

педагога до творчої дитини: гармонія партнерської взаємодії з доповіддю 

«Розвиток здатності застосування електронних освітніх ресурсів у процесі 

навчання дітей дошкільного і молодшого шкільного віку» (23-24 жовтня 

2019 р., Кам’янець-Подільський),  
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 Всеукраїнській інтернет-конференції «Актуальні питання початкової 

освіти: досвід, реалії, перспективи» з доповіддю «Досвід упровадження 

електронних освітніх ресурсів на уроках української мови в початковій 

школі» (24-25 жовтня 2019 р., м. Кам’янець-Подільський), 

 Всеукраїнській студентській науково-практичній інтернет-

конференції «Розвиток особистості молодшого школяра: сучасні реалії та 

перспективи» з доповіддю «Технології застосування електронних освітніх 

ресурсів на в Новій українській школі» (24-25 жовтня 2019 р., м. Івано-

Франківськ), 

 Науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР у 

2018-2019 навчальному році з доповіддю «Використання цифорових ресурсів 

на уроках математики в Новій українській школі»  з доповіддю «Формування 

етнокультурної толерантності здобувачів початкової освіти на уроках 

української мови в освітній практиці Нової української школи» (24-25 квітня 

2019 р., м. Кам’янець-Подільський), 

  науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР у 

2019-2020 навчальному році із доповіддю «Психолого-педагогічні 

особливості формування орфографічної компетентності молодших школярів 

засобами ІКТ» (23-24 вересня 2020 року, м. Кам'янець-Подільський), 

  Всеукраїнській науково-практичній онлайн-конференції «Актуальні 

питання початкової освіти: досвід, реалії, перспективи» із доповіддю 

«Використання ІКТ на уроках української мови в умовах упровадження 

концепції «Нова українська школа» (15-16 жовтня 2020 р., м. Кам’янець-

Подільський), 

 ІV Всеукраїнській науково-практичній конференції «Від творчого 

педагога до творчої дитини: гармонія партнерської взаємодії» з доповіддю 

«Особливості навчання дітей дошкільного і молодшого шкільного віку в 

умовах інформатизації освіти» (28-29 жовтня 2020 р., м. Кам’янець-

Подільський);, 
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 ІV Всеукраїнській науково-практичній конференції з міжнародною 

участю «Інклюзивна освіта як індивідуальна траєкторія особистісного 

зростання дитини з особливими освітніми потребами» (Четверта школа 

технологій інклюзивної освіти) з доповіддю «Особливості впровадження ІКТ 

на уроках української мови в умовах інклюзивної освіти» (10-11 грудня 2020 

р., м. Вінниця) та ін. 

Публікації. Основні положення та результати дослідно-

експериментальної роботи опубліковано: 

Гуменюк О.М. Особливості технологічних етапів створення 

електронних посібників // Збірник наукових праць студентів і магістрантів 

педагогічного факультету Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка / Кам’янець-Подільський національний 

університет імені Івана Огієнка ; педагогічний факультет ; [відпов. секр. Н.В. 

Бахмат]. Київ : Міленіум, 2019. Вип. XV. С. 77-80. 

Структура дипломної роботи. Робота складається з двох розділів, 

шести підрозділів, списку використаних джерел, додатків. 

База дослідження. Кам’янець-Подільська ЗОШ № 8 І-ІІІ ступенів, 

м. Кам’янець-Подільський, Хмельницька обл. 

В експерименті брало участь 40 учнів 4-х класів. 
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ВИСНОВКИ  

 

Мультимедіа є ефективною освітньою технологією завдяки властивим 

їй якостям інтерактивності, гнучкості й інтеграції різних типів навчальної 

інформації. Так, відмінною рисою мультимедіа є навігаційна структура, що 

забезпечує інтерактивність – можливість безпосередньої взаємодії з 

програмним ресурсом. Інтерактивність технологій мультимедіа передбачає 

“живий” зв'язок між користувачем і програмою, зокрема, за бажанням, можна 

задати індивідуальний темп роботи в межах програми, установити швидкість 

подачі матеріалу, кількість повторень тощо. Таке задоволення 

індивідуальних потреб особистості в навчанні й дозволяє говорити про 

гнучкість технологій мультимедіа.  

Ураховуючи роль мультимедіа у навчанні, виокремлюють його 

апаратні й програмні засоби. В основу побудови електронних мультимедіа-

видань покладено принцип взаємного доповнення друкованого та 

комп’ютерного компонентів, коли з одного боку, учень отримує можливість 

під час вивчення конкретної теми працювати з таким звичним засобом, як 

книжка, а з іншого, – скористатися найновішим інформаційним засобом – 

комп’ютером. 

Принципова відмінність електронних мультимедіа-видань від звичайних 

електронних полягає в можливості їх інтерактивної реалізації, коли учень 

може не тільки користуватися гіперпосиланням, але й активно втручатися в 

хід подій, моделювати процеси. Крім того, невід'ємною частиною 

мультимедіа-видань є звуковий супровід, відео- й анімаційні файли. 

Таким чином, знання вчителем початкової школи видів мультимедійних 

технологій дозволяє педагогічно обґрунтовано використовувати потужні 

дидактичні можливості мультимедіа у початковій ланці освіти.  

Електронний навчально-ігровий посібник, хоча і має усі основні 

властивості електронного підручника, проте, відрізняється від нього у 

структурі та способі використання. В будь-який розділ електронного 
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підручника, в більшості випадків, можна увійти та вільно вийти із нього. У 

навчально-ігровому посібнику учня не пропустять на другий рівень, доки він 

не пройде першого. Крім того, на кожному рівні існує певна послідовність 

руху, є такі блоки, яких не можна обминути. Це створює певні дидактичні та 

методичні особливості використання навчально-ігрових посібників. 

Сьогодні цей засіб використовується переважно у таких видах 

діяльності: індивідуальна (групова) робота на уроці; самостійна позакласна 

(гурткова або домашня) робота. 

Окремі вчителі використовують електронні посібники в процесі 

фронтальної роботи на уроці (як наочність), але це швидше виняток із 

правил, оскільки цей засіб створено саме для самостійної роботи учнів. 

У процесі використання посібників в учнів у тій чи іншій мірі задіяна 

значна кількість аналізаторів (зоровий, слуховий, руховий, тактильний). 

Враховуючи також те, що у змісті кожного електронного посібника з будь-

якого предмета обов'язково є позапрограмовий матеріал та завдання 

підвищеної складності, його доцільно застосовувати в роботі з розвитку 

здібностей та обдарувань учнів. 

Проте, слід пам'ятати, що електронний посібник може бути лише 

доповненням до інших засобів навчання, а вчитель має залишатися 

центральною фігурою в організації навчально-виховного процесу як на уроці, 

так і в позакласній, зокрема самостійній, роботі учнів. 

Ефективний інтерфейс електронного видання для молодших школярів є 

результатом усвідомлення розроблювачем необхідності приділити значну 

увагу не тільки даними, з якими буде працювати користувач, але і власне 

користувачу, його цілям і діяльності. 

Проаналізувавши програми в розділі «Прикметник», ми отримали 

перелік знань, умінь і навичок про цю частину мови, які учні мають набути 

протягом навчання в початковій школі. Для зручності структурування 

матеріалу електронного посібника «Прикметник» та проведення 

експериментального дослідження ми поділили цей обсяг за змістом на 
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4 основні групи: прикметник як частина мови, лексичне значення 

прикметника, вживання прикметників у мовленні, вимова та правопис 

прикметників. 

За сформованістю вмінь та якістю виконання завдань на контрольному 

етапі експерименту визначено три рівні реалізації принципу наступності при 

вивченні частин мови у початкових класах: високий, середній, низький. Як 

показали результати констатувального експерименту, відповідні вміння і 

навички, сформовані на основі використання систми вправ і завдань у 

процесі реалізації принципу наступності при вивченні прикметника, в учнів 

сформовані недостатньо. 

Метою формувального експерименту було підвищення рівня знань, 

молодших школярів про прикметник як частину мови, відпрацювання 

якісних умінь і навичок вживання прикметника в мовленні. 

У процесі експериментальної роботи застосовувалися такі апаратні та 

програмні засоби мультимедіа: 

1. Апаратні: комп’ютер, монітор, маніпулятори, екран. 

2. Програмні засоби. 

2.1. Мультимедійні додатки: електронний посібник, мультимедіа-презентації.  

 2.2. Засоби створення мультимедійних додатків: редактори відеозображень, 

графічні редактори, засоби обробки звукової інформації, програми для 

маніпуляції із сегментами зображень, програми для реалізації гіпертекстів.  

Використання електронного посібника з розділу «Прикметник» у 

навчальному процесі проводилося з урахуванням низки сформульованих 

нами  дидактичних переваг: 

1. Ефективність мультисенсорного сприймання інформації для глибокого її 

розуміння й засвоєння. 

2. Активізація навчально-пізнавальної діяльності молодших школярів під 

час використання мультимедійних навчальних засобів. 

3. Збільшені дидактичні можливості використовуваних навчально-наочних 

засобів, орієнтованих на засвоєння знань про прикметник. 
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4. Чергування видів сприйняття навчальної інформації як засіб утримання та 

активізації уваги молодших школярів. 

5. Ергономічний розподіл часу на уроці з найбільшою дидактичною 

ефективністю. 

6. Вивчення матеріалу може бути не пов’язане з часовими рамками (дуже 

корисно в умовах карантинів). 

7. Спрямованість на формування й розвиток умінь самостійно здобувати 

інформацію та працювати з нею. Розвиток навичок самостійної роботи учнів. 

8. Структура посібника допомагає встановлювати контроль над вивченням 

відповідних блоків тем. 

9. Наявність різних видів інформації, що підлягає засвоєнню. 

10. Спрямованість на формування й розвиток в учнів образного, логічного та 

критичного мислення. 

11. Організація постійного зворотного зв'язку в процесі виконання завдань: 

реагування програми на відповіді учня (повідомлення про правильність 

(неправильність) відповіді, підказка, тренування тощо). 

З огляду на зазначене, ми вважали за доцільне застосування в практиці 

експериментального навчання таких видів мультимедіа-додатків: 

електронний посібник, у якому використовувалися мультимедіа-тренажери 

та мультимедійні презентації навчального матеріалу. 

Електронний мультимедійний посібник «Країна Прикметниковія» 

містив сукупність наочних матеріалів з теми «Прикметник», представлених 

засобами мультимедіа. Його використання було ефективним при організації 

репродуктивної роботи учнів, коли вчителю необхідно наочно підтвердити 

або конкретизувати мовні повідомлення. Крім того, такі посібники є 

доцільними при постановці вчителем навчальних проблем.  

Для вирішення обраної проблеми використано системний підхід до 

створення електронних посібників, який дозволяє не орієнтувати навчальний 

посібник на конкретну групу користувачів, але створювати його таким 

чином, що ним може скористатися практично кожен. У залежності від потреб 
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і вже наявних знань, користувач сам вибирає матеріал для вивчення, його 

обсяг, технологію навчання.  

У посібнику «Країна Прикметниковія» дотримано основні  вимоги до 

методики створення електронного посібника з мови: 

1. Навчальний матеріал розбитий на блоки 

2. Кожен блок містить детальні ілюстрації та анімації; 

3. Ілюстративний матеріал підібраний таким чином, щоб більш 

детально і просто пояснити матеріал. 

4. Основний матеріал блоку об’єднується в одне ціле за допомогою 

гіперпосилань.  

Крім вимог, при створенні посібника враховувалися такі загальні 

принципи розробки: 

1. Модульність. Модульність побудови для полегшення вибору 

оптимального маршруту вивчення теми, кожен модуль - це логічно 

завершений відрізок теми.  

2. Відкритість. Електронний посібник розроблявся як відкрита система, що 

дозволяє доповнювати його новими розділами чи вносити необхідні зміни.  

3. Дружній інтерфейс. Використання дружнього інтерфейсу, що дозволяє 

зосереджуватися прикметнику, а не на правилах роботи з комп'ютером.  

Як інструментальний засіб розроблений посібник задовольняє таким 

критеріям: простота використання електронного посібника (формат html – 

mht); широкий діапазон застосування (можливість використання як на 

уроках, так і для підготовки до них); вбудовані мультимедійні можливості; 

компактність;  низькі системні вимоги. 

Із гігієнічної та дидактичної точок зору ми обмежували дидактичні 

можливості електронного посібника «Країна Прикметниковія»  

використанням його, головним чином, на етапах повторення, систематизації, 

узагальнення матеріалу, поглиблення і розширення знань.  
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Важливим було те, що комп'ютерні програми не замінювали, а 

доповнювали усі традиційні форми занять і природним шляхом залучали 

дітей до набуття навичок роботи з інформаційними технологіями. 

Цей засіб у експериментальному навчанні використовувався переважно 

у таких видах діяльності: індивідуальна (групова) робота на уроці;  

самостійна позакласна (гурткова або домашня) робота. Крім того, 

передбачалося і використання електронного посібника в процесі фронтальної 

роботи на уроці (як наочність), але в незначній кількості.  

Проте, основним положенням нашої експериментальної системи було 

те, що електронний посібник може бути лише доповненням до інших засобів 

навчання, а вчитель має залишатися центральною фігурою в організації 

навчально-виховного процесу як на уроці, так і в позакласній, зокрема 

самостійній, роботі учнів. 

У посібнику застосовано  технологію гіпермедіа – він включає в себе 

мультимедіа-інформацію, звук та відео. Розробка та оформлення посібника 

відбувалися в програмі пакету Microsoft Office – Microsoft Publisher. Ми 

обрали цю програму за основу, оскільки вона проста в користуванні та 

доступна. Крім того, результат програма  Microsoft Publisher зберігає у 

вигляді html, або, ще зручніше – у вигляді mht-файла, який відкривається 

будь-яким браузером  Інтернету. 

В результаті приклад одного розділу електронного посібника з теми 

«Прикметник як частина мови» – «Країна Прикметниковія» складається з 

пʼяти основних сторінок: 

1. Вступна сторінка: «Привіт!»  

2. Сторінка закріплення: «Поміркуй!» 

3. Творча: «Спробуй!» 

4.  Довідкова: «Твої помічники» 

5.  Тестова: «Перевір себе!» 

Таким чином, створений електронний посібник до теми «Прикметник 

як частина мови» розроблено як приклад теоретичних  узагальнень з 



78 

 

досліджуваної теми і складався з пʼяти основних сторінок, що передбачали 

як теоретичну, так і практичну роботу на уроках української мови та в 

позаурочний час. 

Проведення експериментального дослідження дало змогу оцінити 

ефективність розробленого електронного посібника і простежити динаміку 

процесу формування поняття прикметника у процесі навчання української 

мови молодших школярів. Тому доведено, що цілеспрямоване і систематичне 

використання електронного посібника та пропонованих вправ і завдань, 

пов’язаних з опрацюванням прикметника, здатне забезпечити формування 

адекватних мовознавчих уявлень і понять, розвивати мовлення і мовні знання 

учнів початкових класів. 
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